Obedience

Vo svete je obedience jeden z úspešne napredujúcich kynologických športov. V preklade znamená poslušnosť. Miestom zrodu je Veľká Británia, kde sa obedience po prvý raz predstavila ako doplnkový program výstavy Cruft´s. Odtiaľ sa veľmi rýchlo rozšírila najmä do krajín severnej Európy a to najmä preto, lebo v týchto krajinách nebolo donedávna možné skladať skúšky z obrany. Vďaka tomu, ale aj tradícii sa reprezentanti Škandinávie a Dánska aj teraz umiestňujú na popredných priečkach svetových súťaží v tomto kynologickom športe. 

Obedience je evidovaná pod hlavičkou FCI so stanovenými pravidlami vykonávania a hodnotenia cvikov (OB Trieda III), ktorými sa riadia medzinárodné súťaže najvyššieho stupňa (Majstrovstvá Európy, Majstrovstvá sveta). Národné súťaže sa uskutočňujú podľa národných pravidiel, ktoré si vytvára každý štát sám. Národné skúšky prebiehajú v rôznych úrovniach náročnosti – spravidla začiatočníci až trieda 3. Národné pravidlá jednotlivých krajín sa môžu líšiť, avšak súťaže medzinárodného významu (ME, MS) sa riadia, vykonávajú a hodnotia výlučne pravidlami obedience podľa skúšobného poriadku FCI – Trieda III.

Národné pravidlá obedience pre Slovenskú republiku vznikali pod záštitou Klubu kynológov Staré ihrisko Bratislava. Pri zostavovaní pravidiel sa vychádzalo striktne z pravidiel vykonávania a hodnotenia cvikov Triedy III podľa FCI tak, aby najvyššia úroveň v oboch pravidlách bola zhodná bez podstatných rozdielov. Navyše pred tvorbou slovenských pravidiel boli z pohľadu súboru cvikov a metodiky podrobené analýze aj skúšobné poriadky okolitých krajín a to Nemecka, Švajčiarska Rakúska, Poľska, ČR. Náplň nižších tried slovenských pravidiel bola zvolená tak, aby po metodicky- výcvikovej stránke cviky postupne na seba nadväzovali a vytvorili predpoklad pre hladký prechod z triedy začiatočníkov cez nižšie stupne obtiažnosti až k najvyššiemu - tretiemu stupňu obedience. Prvým dňom roku 2008 sa obedience zaradila medzi ostatné odvetvia športovej kynológie na Slovensku tým, že Prezídium Zväzu športovej kynológie Slovenskej republiky na svojom zasadnutí schválilo predložený návrh skúšobného poriadku poslušnosti „Obedience“ a s účinnosťou od 1.1.2008 ho oficiálne uviedlo do života. Týmto významným krokom odštartovala obedience svoju cestu aj na Slovensku. Cvičenie obedience je súčasťou pravidelných výcvikových hodín Klubu kynológov Staré ihrisko Bratislava (www.kksi.sk). V súčasnosti klub aktívne spolupracuje s renomovanou rakúskou reprezentantkou Petrou Florschütz na osvete obedience na Slovensku. Prvý seminár Obedience sa uskutoční 8.3.2008 na pôde kynologického klubu PO & VA Šamorín. Informácie o seminári sú uvedené na tomto linku: http://www.dog-obedience.sk. Aj touto cestou sa chcem priateľom zo Šamorína poďakovať za prichýlenie, nakoľko KKSI v súčasnosti nemá a hľadá si priestory na cvičenie z dôvodu ukončenia nájomnej zmluvy majiteľom pozemku. 

Vzhľadom k charakteru cvikov obedience sa tento kynologický šport môže stať vhodnou aktivitou pre všetky mestské cvičiská a tiež je určený všetkým, ktorí chcú so svojimi psami aktívne a príjemne stráviť spoločný čas, prípadne pretekať, ale nerobia obranu, či stopy. Pre organizovanie skúšok a pretekov v roku 2008 bolo Zväzom športovej kynológie SR určené, že skúšky obedience sa môžu konať v rámci IPO skúšok alebo samostatne a obedience budú posudzovať IPO rozhodcovia ZŠK SR. V priebehu roka je plánované preškolenie rozhodcov resp. prípadná špecializácia rozhodcov na posudzovanie a hodnotenie výhradne len obedience. Podrobnejšie informácie o obedience na Slovensku, spôsob vykonania a hodnotenia cvikov podľa národných pravidiel SR nájdete na: www.dog-obedience.sk. Oficiálne schválený skúšobný poriadok obedience pre SR je zverejnený aj na www.suchno.sk a www.zsksr.sk.

Stručný zoznam a popis cvikov obedience pre Slovenskú republiku: 
(Cvik 1 a cvik 2 sú vykonávané v skupine maximálne 6 dvojíc (psovod +pes ), ostatné cviky vykonáva psovod so psom v cvičebnom priestore jednotlivo na základe pokynov pomocníka, ktorý velí. Rozhodca neorganizuje postup cvičenia, ten prenecháva pomocníkovi. V priebehu vykonávania cvikov rozhodca iba pozoruje a hodnotí prácu psovoda a psa).


Začiatočníci

Cvik 1 Odloženie v sede v skupine počas 30 sekúnd (psovod vzdialený 5 m čelom ku psovi)
Cvik 2 Odloženie v ľahu v skupine počas 1 minúty (psovod vzdialený 5 m)
Cvik 3 Chôdza pri nohe (normálna chôdza po trase tvaru osmičky a cca 25 metrov priamo)
Cvik 4 Odloženie za pochodu do ľahu (15 m rovná trasa)
Cvik 5 Privolanie z ľahu ( z 20 m vzdialenosti)
Cvik 6 Vyslanie vpred do štvorca (štvorec 3 m x 3 m vzdialený 5 m)
Cvik 7 Nosenie cudzieho predmetu (prebranie činky od psovoda a nesenie 10 m)
Cvik 8 Skok cez prekážku (výška prekážky podľa kohútikovej výšky psa)
Cvik 9 Identifikácia predmetu a aportovanie (predmet, ktorý bude pes hľadať, psovod preberá pred cvikom 3) 
Cvik 10 Ovládateľnosť na diaľku (Sadni, Ľahni vo vzdialenosti 5 m psovod - pes). Zmena povelu každých 10 sekúnd 


Trieda 1

Cvik 1 Odloženie v sede v skupine počas 1 minúty (psovod vzdialený 10 m chrbtom ku psovi)
Cvik 2 Odloženie v ľahu v skupine počas 2 minút (psovod vzdialený 10 m chrbtom ku psovi)
Cvik 3 Chôdza pri nohe - normálny a pomalý krok po vopred stanovenej trase: 3x zastavenie, 2x obrat vľavo, 2x obrat vpravo, 2x čelom vzad, 2 úkroky vpravo, 2 úkroky vpred, obraty na mieste: vľavo bok, vpravo bok, čelom vzad)
Cvik 4 Odloženie za pochodu do ľahu (štvorec 8 m x 8 m)
Cvik 5 Privolanie z ľahu (25 m vzdialenosť) s medzi povelom „Ľahni“
Cvik 6 Vyslanie vpred do štvorca (štvorec 3 m x 3 m vzdialený 15 m) a povel „Ľahni“ vo štvorci
Cvik 7 Aportovanie cudzieho predmetu (činka odložená pomocníkom do vzdialenosti 10 m)
Cvik 8 Skok cez prekážku a aport vlastného predmetu (výška prekážky podľa kohútikovej výšky psa, psovod nemôže psa motivovať)
Cvik 9 Identifikácia predmetu a aportovanie - zo 4 predmetov uložené v priamke alebo štvorci (predmet, ktorý bude pes hľadať, psovod preberá pred cvikom 3) 
Cvik 10 Ovládateľnosť na diaľku (Sadni, Ľahni vo vzdialenosti 5 m od psa)- zmena povelu každých 8 sekúnd


Trieda 2

Cvik 1 Odloženie v sede v skupine počas 1 minúty (psovod v úkryte)
Cvik 2 Odloženie v ľahu v skupine počas 3 minút s rozptýlením (psovod v úkryte, medzi psami prechádza cudzia osoba )
Cvik 3 Chôdza pri nohe - normálny krok, pomalý krok a poklus po vopred stanovenej trase: 4x zastavenie, 6x obrat vľavo, 6x obrat vpravo, 4x čelom vzad, 2 úkroky vpravo, 2 úkroky dozadu, obraty na mieste: vľavo bok, vpravo bok, čelom vzad.
Cvik 4 Odloženie psa za pochodu do sedu a do ľahu (štvorec 8 m x 8 m)
Cvik 5 Privolanie z ľahu (25 m vzdialenosť) s medzi povelom „Stoj“
Cvik 6 Vyslanie vpred do štvorca s povelom „Ľahni“, a privolanie psa z ľahu kráčajúcim psovodom s povelom “K nohe“ (štvorec 3 m x 3 m vzdialený 23 m, privolanie za pochodu)
Cvik 7 Priamy aport (aport cudzej činky vzdialenej 20 m od psovoda položenej na zem ešte s ďalšou cudzou činkou. Smer aportovanej činky sa losuje)
Cvik 8 Skok cez prekážku a aport cudzieho predmetu (cvik končí odovzdaním aportu, výška prekážky zodpovedá kohútikovej výške psa)
Cvik 9 Identifikácia predmetu a aportovanie - z 5 predmetov uložených v priamke alebo v kruhu (predmet, ktorý bude pes hľadať, psovod preberá pred cvikom 6)
Cvik 10 Ovládateľnosť na diaľku (Sadni, Ľahni vo vzdialenosti 15 m od psa) - zmena povelu každých 5 sekúnd


Trieda 3

Cvik 1 Odloženie v sede v skupine počas 2 minút (psovod v úkryte)
Cvik 2 Odloženie v ľahu v skupine počas 4 minút s rozptýlením (psovod v úkryte, medzi psami prechádza cudzia osoba)
Cvik 3 Chôdza pri nohe – normálny krok, pomalý krok a poklus po vopred stanovenej trase: 6x zastavenie, 6x obrat vľavo, 6x obrat vpravo, 6x čelom vzad, 2 úkroky vpravo, 2 úkroky vľavo, 2 úkroky dozadu, obraty na mieste: vľavo bok, vpravo bok, čelom vzad.
Cvik 4 Odloženie za pochodu do stoja, do sedu a do ľahu (štvorec 8 m x 8m)
Cvik 5 Privolanie z ľahu (30 – 35 m vzdialenosť) s medzi povelmi „Stoj“ a „Ľahni“ 
Cvik 6 Vyslanie vpred do štvorca s povelom „Ľahni“, a privolanie psa z ľahu kráčajúcim psovodom s povelom “K nohe“ (štvorec 3 m x 3 m vzdialený 23 m, privolanie za pochodu) 
Cvik 7 Priamy aport (aport cudzej činky, činka sa losuje z troch, vzdialenosť psovod – stredná činka = 20 m)
Cvik 8 Skok cez prekážku a aport kovového predmetu
Cvik 9 Identifikácia predmetu a aportovanie - zo 6 predmetov uložené v priamke alebo v kruhu (predmet, ktorý bude pes hľadať, má psovod u seba 5 sekúnd)
Cvik 10 Ovládateľnosť na diaľku (Sadni, Ľahni, Vstaň vo vzdialenosti 15 m od psa)- zmena povelu každých 5 sekúnd

