Skúšobný poriadok poslušnosti
Skúšobný poriadok má sledovať celkovú poslušnosť a ovládateľnosť psa v rôznych situáciách. Má za úlohu zistiť súlad, kontakt dvojice- psovod a pes. Najvyššiu známku môže dostať, len pes ktorý pracuje s radosťou, cviky sú vykonané energicky a presne.

Minimálny vek, kedy môže byť pes pripustený ku skúške poslušnosti je 10 mesiacov.

Posudzovať tieto skúšky môže každý rozhodca pre výkon psov ZŠK uvedený v zozname rozhodcov, ktorý sa dokonale zoznámil s vykonaním cvikov a ich metodikou.
Pes počas preskúšanie nesmi javiť známky strachu, či agresie voči človeku či iným zvieratám.  Ak sa niečo takého stane, pes bude ihneď diskvalifikovaný.
Na skúške sa môžu zúčastniť psy s preukazom o pôvode, psy bez preukazu o pôvode i psy bez preukázania plemennej príslušnosti.

Psovod pristupujúci ku skúške nemusí byť zaregistrovaný v organizáciách, ale odporúča sa to. Skúška ovládateľnosti má za úlohu zlepšiť ovládateľnosť mestských psov a zmeniť pohľad na kynológiu z pohľadu bežných kynológov i laickej verejnosti.

Jeden psovod môže na skúšku nastúpiť maximálne s 3psami. Organizátor má zabezpečiť v takom prípade prestávku medzi cvičením (10 minút), alebo prestrieľa psovod a s viacerými psami s ďalším psovodom.

Výstroj psovoda je obojok( retiazkový, textilný, kožený), ktorý je zapnutý na neškrtiacej časti obojku. Vodidlo dlhé asi 1m. Počas skúšky je dôležité presné a radostné vykonávanie cvikov- radostné neznamená rýchle!!!
Oddiel I.

Cviky poslušnosti, metodika a popis vykonávania cvikov
Vedenie psa na skúškach
1. Ak je pes v priamej blízkosti psovoda na vodidle, alebo voľne, musí podľa požiadaviek sedieť, stáť, alebo ležať pri ľavej nohe psovoda tak, aby požadovaná poloha bola v smere v ktorom stojí psovod. Vo všetkých polohách pri psovodovi, musia byť ramená psa v úrovni nôh psovoda. Pes sa o psovoda nemá opierať,  alebo byť vo vzdialenosti väčšej ako 3O cm, či prekážať psovodovi pri pohybe. Pozícia psa je vždy pri ľavej nohe psovoda.

2. V prípade telesnej vady psovoda je možné zaujatie a vedenie psa v zrkadlovej polohe pri pravej nohe psovoda. Rozhodca musí byť o takomto prípade uvedomený pri nástupe psovoda na cvičebnú plochu.

3.  V prípade cvikov, ktoré sú pred psovodom, musí pes stáť, ležať a sedieť v predpísanej vzdialenosti tak aby boli pes a psovod čelami oproti sebe.

4.  Keď je psovod v pohybe, pes sa pohybuje spolu sním pri jeho ľavej nohe tak, aby bol svojím pravým ramenom na úrovni pomyselnej priamky medzi kolenami psovoda. Nesmie predbiehať a ani zaostávať. Rovnako je chybou ak pes počas chôdze psovoda obťažuje ( vyskakuje, šteká, alebo sa pohybuje vo vzdialenosti väčšej ako je 30cm od ľavej nohy psovoda, bráni mu v pohybe a podobne). V prípade, že je pes vedený na vodidle, koniec vodidla drží psovod v ľavej alebo pravej ruke a vodidlo je voľne prevesené. Pes nesmie vodidlo napínať a ani psovod psa počas výkonu psa vodidlom usmerňovať (ak sa to nevyžaduje). Obojok nesmie byť zapnutý na škrtenie(sťahovanie).

5.  Pes sa pohybuje pri ľavej nohe psovoda pri chôdzi, či obratoch psovoda. Pri zmenách smeru za pochodu, obratoch na mieste je prípustné aj obchádzanie psovoda psom. Pes však počas celej skúšky musí obraty vykonávať rovnakým spôsobom(nesmie striedať posúvanie či obchádzanie). V opačnom prípade sa každý obrat hodnotí ako drobná chyba.

Základná ovládateľnosť

1. Zákaz nežiaducej činnosti (FUJ), alebo voľný pohyb psa(VOĽNO) patria síce medzi základné cviky ovládateľnosti psa a sú významné z hľadiska metodiky výcviku psa, samostatne sa však neposudzujú.
2. Každý cvik poslušnosti začína a končí v základnom postoji.

3. Pred vykonaním každého cviku je dovolené tesne pred povelom jedenkrát osloviť psa menom.

4. Chváliť psa po vykonanom cviku je možné až po ukončení celého cviku.

5. Privolanie psa. Tento cvik sa predvádza predpísaným spôsobom. Jednotlivé cviky sú prevádzané formou, ktorú predpisuje skúšobný poriadok.

Cviky poslušnosti: Poslušnosť stupeň I.

1. Prístupnosť

Cieľom cviku je zistenie psychickej vyrovnanosti psa v bežných situáciách.

Prevedenie: Psovodi s pripútanými psami predstupujú pred rozhodcu, obaja zaujmú základný postoj a podávajú hlásenie o pripravenosti na skúšku. O tom kto nastupuje na poslušnosť a kto na odloženie rozhoduje žreb. Rozhodca po vypočutí, podá psovodovi ruku a popritom pohladí psa jedenkrát po hlave, pričom skontroluje zapnutie obojku. Psovodi opäť zaujmú základný postoj a na pokyn rozhodcu sa jeden psovod odoberie podľa určenia rozhodcu na odloženie a druhý sa pripraví na cvik prístupnosti. Na pokyn rozhodcu sa psovod odoberie do skupiny 4 osôb, osoby v skupine vedú diskusiu, sú od seba vzdialené max. 4m. Psovod s upútaným psom na vodidle( dĺžka 100-120cm), ktorý nejde okolo nohy vchádza do skupiny osôb, kde vykoná jeden obrat vpravo, vľavo, čelom vzad a zastavenie v strede skupiny so zaujatím základného postoja. Na pokyn rozhodcu sa dá celá skupina do pohybu, v smere psa, ktorý je v dlhodobom odložení. Psovod, ktorý je v strede skupiny dá psovi povel k nohe a kráča v smere ako ostatní členovia skupiny, pokojne prechádzajú okolo psa, ktorý je v odložení nie viac ako 2m od odloženého psa( 2osoby po pravej a 3 po ľavej strane- prípadne opačne, vrátane psovoda so psom), skupina prejde za odloženého psa 10m a zastaví sa. Psovod zo psom zaujmú základný postoj. Tu sa hodnotenie cviku končí. 
Pripomienky k vykonaniu cviku: Skúška prístupnosti prebieha počas celej skúšky. Pes sa musí dať pohladiť rozhodcom a nesmie vykazovať známku agresie, či strachu. Pokiaľ sa pes nedá pohladiť a uhýba pred rukou, rozhodca sa pokúsi psovi prihovoriť a znova ho pohladiť. Ak sa to nepodarí na druhý pokus prejde sa na nasledujúci cvik. Počas vchádzania do skupiny je pes voľne na dĺžke vodidla a psovod zavolaním na psa menom prípadne spojením povel+ meno mení požadovaný smer. Pred zastavením sa, dá psovod povel k nohe a zaujme základný postoj.

Hodnotenie cviku: 
Diskvalifikácia- pes prejavuje strach, alebo je agresívny pred nastúpením na skúšku alebo počas vykonávania skúšky na osoby, prípadne prítomných psov.

Hrubé chyby- pes uhýba pred rukou a nedá sa pohladiť, pes nereaguje na zmenu smerov, pes sa ťahá na vodidle, nereaguje okamžite na vydaný povel.

Drobné chyby- pes oblizuje rozhodcu, psovoda, nazaujatie základného postoja, pomocné povely, iné nepresnosti pri vykonávaní cvikov.

Počet bodov za cvik celkom: 40bodov
2. Chôdza na vodidle
Cieľom cviku je aby pes disciplinovane a presne sledoval psovoda pri chôdzi, pokluse, zmenách smeru psovoda, pri jeho obratoch na mieste a za pochodu.

Prevedenie cviku: Psovod so psom stojí v základnom postoji, pes je pripútaný, vodidlo drží psovod v pravej alebo ľavej ruke prevesené. Na povel rozhodcu psovod povelom k nohe a ľahkým úderom ľavou rukou na ľavé stehno, vykročí priamym smerom. Pes ho nasleduje vždy úrovňou svojej pravej lopatky pri ľavom kolene. Na pokyn rozhodcu upútaný pes vychádza so psovodom priamym smerom cca 20 krokov. Predvádzajú obrat vpravo alebo vľavo v bok- podľa rozhodcu po ďalších 20 krokoch prevádza psovod so psom opäť obrat v závislosti na prvom obrate( musí byť vždy opačný ako prvý), ďalej nasleduje 20 krokov priamej chôdze s čelom vzad a zastavením. Na pokyn rozhodcu absolvuje dvojica tú istú dráhu až do východzieho postavenia. Po ukončení cviku zaujme psovod so psom základný postoj. Tu sa hodnotenie cviku končí.

Pripomienky k prevedeniu cviku: Postupová dráha sa môže vyznačiť. Pes môže obraty vykonávať buď obchádzaním psovoda alebo prisúvaním pri jeho ľavej nohe. Ak pes používa oba spôsoby, je to chyba. Psovod môže pri každej zmene smeru, alebo rytmu chôdze použiť povel a posunok spojený s menom psa. Pes nesmie byť pri zmenách smeru a rytmu ovplyvňovaný vodidlom.

Hodnotenie cviku: 

Nesplnený cvik: Pes prejavuje neochotu nasledovať psovoda, zaostáva, či sa vzďaľuje od psovoda na vzdialenosť väčšiu ako 1m.

Hrubé chyby: Nepresnosti v sledovaní psovoda do 1m od nohy, ovplyvňovanie vodidlom, prekážanie psa psovodovi v priamočiarom pohybe, zaostávanie za psovodom, striedanie foriem obratov (podsúvanie s obchádzaním), nesústredenosť psa na daný cvik.

Drobné chyby: Pomocné povely, obťažovanie psovoda, chodenie psa mimo osi psovoda, oneskorení reakcie na povely, nepresné zaujímanie polohy pri obratoch na mieste, ďalšie drobné nepresnosti pri výkone tohto cviku.

Počet bodov za cvik celkom: 30bodov

3. Obraty psa na mieste  
Psovod so psom v základnom postoji vykonávajú na pokyn rozhodcu obraty na mieste. Obraty na mieste sa predvádzajú v smeroch vľavo v bok- vpravo bok- čelom vzad. Rozhodca musí dbať nato aby bol, každý cvik prevedený dvakrát. Oslovenie psa spolu s menom je povolené. Účelom cviku je, aby pes disciplinovane a presne vykonával obraty. Psovod drží vodidlo v pravej ruke.

Počet bodov za cvik celkom: 10bodov
 4. Polohy psa, keď sa psovod nepohybuje

Tento cvik vo svojom súhrne zaisťuje, aby psovod so svojím psom keď sám stojí usmernil povelom, alebo posunkom psa k zaujatiu polohy v sede a v ľahu.

Sadni, ľahni pri nohe psovoda.
Cieľom cviku je, aby pes na jediný povel, či posunok radostne, presne a ochotne zaujal predpísanú polohu pri nohe psovoda.

Prevedenie: Psovod s pripútaným psom stojí v základnom postoji. Na povel rozhodcu vydá psovod psovi príslušný povel a posunok. Pes reaguje na povely, vždy tak aby svojou pravou lopatkou bol na úrovni ľavého kolena psovoda. Psovod pred vydaním príslušného povelu môže psa osloviť menom. 

Pripomienky k cviku:  Psovod drží voľne visiace vodidlo v pravej alebo ľavej ruke vo výške hrudníka, psa pri zaujatí polôh neovplyvňuje. Pri zaujímaní polohy sa pes nesmie posúvať. Rozhodca má právo zaujatie jednotlivej polohy zopakovať, ak má pochybnosti o správnosti vykonania cviku.

Hodnotenie cviku:

Nesplnenie cviku: Ak pes neprevedie ani jednu polohu.

Hrubé chyby: Nezaujatie niektorej z polôh, fyzický dotyk na psa, pomoc vodidlom. Neochotné zaujímanie polôh, prejavy strachu ako dôsledok zlých výcvikových metód.

Drobné chyby: Popodchádzanie psa, pes danú polohu ešte pred vydaním povelu psovoda( výdrž v danej polohe), pomocné, alebo nesprávne povely, pomoc, pristupovanie ku psovi, obťažovanie psovoda počas cviku a malé nepresnosti vo vykonávaní cviku.
Počet bodov za cvik celkom: 30bodov
5. Privolanie psa z polohy ľahni- ku mne

Cieľom cviku je, aby pes na jeden pokyn psovoda zostal pokojne ležať, vyčkal na povel k privolaniu, nebojácne, radostne a čo najkratšom cestou si ihneď sadol tesne pred psovoda.

Prevedenie cviku:  Psovod s upútaným psovodom stoja v základnom postoji. Na povel rozhodcu odopne psovod psa a dá psovi jeden zvukový povel ľahni a vykročí priamym smerom. Po prejdení 20 krokov na povel rozhodcu ostáva stáť a zaujme čelnú polohu k psovi. Na pokyn rozhodcu na privolanie psa, psovod zaujme základný postoj v smere pohybu a privolá psa povelom ku mne. Pes má radostne zaujať miesto tesne pred psovodom- predsadnúť, nesmie ho však obťažovať. Na ďalší pokyn rozhodcu psovod dáva psovi povel k nohe. Pes rýchlo a presne musí zaujať polohu pri ľavej nohe psovoda a obaja zaujmú základný postoj. Psovod pripne psa na vodidlo. Tu sa hodnotenie cviku končí.
Pripomienky k cviku: Pokiaľ sa pes vzdiali z miesta odloženia viac ako 3m cvik sa nebude hodnotiť a budú pokračovať v predvádzaní cvikov poslušnosti. Ak pes neuposlúchne na prvý povel, rozhodca dáva pokyn na druhé resp. tretie privolanie. V prípade neuposlúchnutia ani na tretí povel, musí byť pes zo skúšok odvolaný.

Hodnotenie cviku:

Nesplnenie cviku: Pes odíde z miesta ponechania viac ako 3m, pes na tretí povel privolania nepríde k psovodovi.

Hrubé chyby: Pes polohu zaujme váhavo, so strachom, pes po vydaní povelu nereaguje okamžite, pes zaujme predpísanú polohu, ale do vydania povelu ju zmení.

Drobné chyby:  Pes počas celého cviku prevedie drobnú zmenu polohy, pri príchode k psovodovi sa bez povelu zaradí k nohe, pomocné povely telom, iné nepresnosti pri výkone cviku.

Počet bodov za cvik celkom: 20bodov( 10+10)
6. Povel voľno s následným odložením do ľubovoľnej polohy( sadni, ľahni, stoj) s následným privolaním k nohe

Cieľom cviku je, aby pes na jediný povel zanechal predchádzajúcej činnosti a samostatne a rýchlo zaujal požadovanú polohu. Psovod má možnosť vybrať si s troch polôh, jednu z nich pred začatím cviku oznámi rozhodcovi. Po vykonaní cviku odloženia na pokyn rozhodcu psovod psa privolá psa k nohe, ten sa čo najkratšou cestou priradí k ľavej nohe psovoda, pohybujúceho sa priamym smerom. Po zastavení sa psovoda, musí pes presne zaujať polohu v sede pri jeho ľavej nohe.

Prevedenie: Psovod so psom stoja v základnom postoji. Na pokyn rozhodcu vykročia v priamom smere. Na ďalší povel rozhodcu psovod odopne psa z vodidla a toto buď odloží do vrecka, alebo si ho prevesí z ľavého pleca na pravý bok. Ukázaním do smeru dá psovi povel voľno. Keď sa pes vzdiali od psovoda minimálne 10m, na povel rozhodcu dá psovod povel k odloženiu( povel nahlási rozhodcovi pred začatím cviku). Pes na jeden povel musí okamžite zaujať požadovanú polohu. Na pokyn rozhodcu sa začne psovod pohybovať v smere a privolá psa povelom k nohe. Po priradení sa k ľavej nohe psovoda pokračujú v chôdzi ešte asi 10 krokov, až kým ich rozhodca povelom nezastaví. Psovod aj pes zostávajú v základnom postoji stáť a psovod pripúta psa na vodidlo. Tu sa hodnotenie cviku končí.
Pripomienky k vykonaniu cviku: Pokiaľ sa pes do predpísanej vzdialenosti nevzdiali, rozhodca nariadi psovodovi za pohybu zmenu smeru tak, aby táto vzdialenosť vznikla. V prípade, že nie je situáciu možné navodiť, je umožnené psovodovi odlákať psa hodením ľubovoľného predmetu. Po prekonaní predpísanej vzdialenosti, na pokyn rozhodcu psovod odloží psa do polohy, ktorú nahlásil pred začatím cviku. Pes zaujíma okamžite polohu a čaká na privolanie k nohe. Ak je pes pri odložení nervózny a posúva s a smerom k psovodovi, môže psovod vydať druhý, prípadne tretí povel čo sa bude brať ako drobná chyba. Ak pes nereaguje ani na tretí povel a ide ďalej pričom minie pomyslenú os 3m od bodu odloženia, je cvik hodnotený ako nesplnený.

Ak pes nechce od psovoda odbehnúť, v takomto prípade je dvojica postihnutá stratou ako za drobnú chybu. Ak sa ani túto situáciu nepodarí navodiť, je cvik hodnotený ako nesplnený a psovod pokračuje ďalším cvikom poslušnosti. Ak pes neuposlúchne na prvý povel, rozhodca dáva pokyn na druhé, resp. tretie privolanie, vždy vo vhodnom časovom intervale. V prípade neuposlúchnutia ani na tretí povel, pes musí byť zo skúšky odvolaný. Psovod privoláva psa za pochodu k ľavej nohe, pes ho môže obehnúť a tak sa zaradiť k nohe. Ak pes nereaguje okamžite, je vydaný na pokyn rozhodcu druhý, resp. tretí povel. Po treťom povele ak pes nereaguje je zo skúšky odvolaný.
Hodnotenie cviku:

Nesplnenie cviku: Cvik sa hodnotí ako nesplnený, ak pes ani na tretí povel nie je odložený, prípadne privolaný, alebo ak  nie je možné navodiť situáciu ako je popisovaná v podmienkach k cviku. 

Hrubé chyby: Pes prichádza neochotne, so strachom, alebo až na tretí povel, zaujíma požadovanú polohu na tretí povel, zaujatie inej ako nahlásenej polohy.

Drobné chyby: Privolanie z odloženia, príchod na druhý povel, nepresné zaradenie sa, zaujatie polohy, pomocné povely, obťažovanie psovoda pri príchode, iné drobné nepresnosti vo vykonaní cviku.

Počet bodov za cvik celkom: 35bodov
7. Prechod cez kladinu 1m vysokú jedným smerom na vodidle
Cieľom cviku je, aby pes presne a nebojácne prekonal tento druh prekážky.

Prevedenie: Psovod s pripútaným psom stoja vo vzdialenosti, ktorú určil pred nábehovou časťou kladiny. Na povel rozhodcu vydáva povel a posunok psovi na prekonanie kladiny, pričom sa psovod pohybuje po jej pravom okraji tak, aby tempo psa na kladine spolu s jeho tempom boli v súlade. Po prekonaní kladiny sa pes na povel psovoda priradí k ľavej nohe psovoda a spolu prejdú ešte najmenej 5 krokov. Psovod sa na pokyn rozhodcu zastaví, povelom psa usmerní a obaja v základnom postoji cvik ukončia.

Pripomienky k vykonaniu cviku: Povel spojený s menom psa je povolený.

Hodnotenie cviku:

Nesplnenie cviku:  Pes kladinu neprekoná, alebo spadne, či zoskočí z jej nábehovej, či vodorovnej plochy.

Hrubé chyby: Zoskok z jej zostupnej plochy, bázlivé prekonanie kladiny, fyzická pomoc zo strany psovoda otáčanie sa na kladine.

Drobné chyby: Vyrazenie bez povelu, príliš rýchle alebo pomalé tempo psa, chyby pri priradení k nohe či prisadnutí.

Počet bodov za cvik celkom: 15bodov

8. Ponechanie psa na mieste( odloženie)

Cieľom cviku je, aby pes na daný povel psovoda zaujal polohu v ľahu a vyčkal do opätovného príchodu psovoda.

Prevedenie: Psovodi s pripútanými psami predstupujú pred rozhodcu, obaja zaujmú základný postoj a podávajú mu hlásenie o pripravenosti na skúšku. O tom, kto nastupuje na odloženie a kto na poslušnosť rozhoduje žreb. Psovod so psom, ktorý nastupuje na odloženie príde na vyznačené miesto a zaujme základný postoj. Na pokyn rozhodcu psovod povelom usmerní psa do polohy ľahu, dá mu povel zostaň a sám odchádza do vzdialenosti 20m.

Na pokyn rozhodcu sa psovod, ktorý absolvuje poslušnosť odoberie so skupinou 5 osôb+ 1 pes v smere psa, ktorý je v dlhodobom odložení (približne 2m od psa v odložení- 2osoby po pravej a 3 po ľavej, prípadne opačne), skupina prejde ďalších 10m a zastaví sa. Po skončení 7cviku- prechod cez kladinu je psovod, ktorý má psa v odložení vyzvaný rozhodcom a odchádza k ležiacemu psovi a zaradí sa k jeho pravom boku. Na ďalší pokyn rozhodcu zaujmú základný postoj a cvik ukončia. Potom sa psovodi vymenia a pokračujú vo vypracovaní poslušnosti.
Pripomienky k vypracovaniu cviku: Pri odložení psovod odchádza 20 krokov a otočí sa psovi tvárou. Psovod pri psovi nesmie zanechať žiadny predmet. Pes sa pri tomto cviku nesmie váhavo posúvať a tekane meniť polohu( s výnimkou ľahnutia si na stehno), nesmie byť agresívny na skupinu osôb a psa, ktorý prechádza v jeho blízkosti. Psovod psa počas odloženia nesmie nijako ovplyvňovať. Celý cvik je skončený pôsobením nasledujúcej dvojice psovod a pes, (prvá dvojica vykonáva cviky poslušnosti a druhá dvojica odloženie a opačne).

Hodnotenie cviku:

Nesplnenie cviku: Pes nezotrvá na mieste, psovod akýmkoľvek spôsobom ovplyvňuje psa k zotrvaniu na mieste, ponechanie predmetov, alebo častí výstroje pri psovi, pes je agresívny alebo sa bojí.

Hrubé chyby: Pes opustí miesto určené na odloženie na viac ako 3m.

Drobné chyby: Pes mení polohu pri odložení, ale ostáva v odložení, teká, je nepokojný.

Počet bodov za cvik celkom: 20bodov
 Celkom bodov 200

Všeobecné ustanovenia:
Jednotlivé povely a posudzovanie by malo byť v kritériách podľa Národného skúšobného poriadku, s tým rozdielom, že k vykonaniu cvikov nastupujú dva páry psovod a pes.

Oddiel II.

Rozsah skúšky: Skúška poslušnosti SP

Kritéria skúšky poslušnosti SP
1. Vek psa v deň konania skúšky minimálne 10 mesiacov

2. Účasť na skúške nie je podmienená splnením iného druhu, resp. stupňa skúšok

3. Na skúške sa môžu zúčastniť psy s preukazom o pôvode ale aj bez neho, ako aj bez preukázania pôvodu i plemennej príslušnosti, pokiaľ im to ich schopnosti umožňujú bez ujmy na zdraví.

4.  Úspešne vykonaná skúška je vtedy, ak pes získa minimálne 70% dosiahnutých bodov.

5. Známky 200-194 výborne, 193-181 veľmi dobre, 180-161 dobre, 160-140 uspokojivo, 139-0 nedostatočne
6. Povelovú techniku uvádza skúšobný poriadok skratkou pri každom cviku Z= zvukový povel, P= posunkový povel. Tam kde sú uvedené oba povely je možné použiť ľubovoľný z nich, alebo oba súčasne.

7.  Výstroj psa je potrebná v rozsahu článku 8. v Národnom skúšobnom poriadku pre psov pracovných plemien.

Oddiel III.

Pripomienky k vykonaniu skúšky poslušnosti SP

1. Pokiaľ sa v tomto predpise neuvádza inak, platia pokyny pre vykonanie cvikov, metodika a popis vykonávania cvikov podľa Národného skúšobného poriadku.

2. Národný skúšobný poriadok je možné si objednať v kancelárii ZŠK SR e-mail: zsksr@zsksr.sk telefón 048/4144099

Oddiel IV.

Náplň skúšky SP, dosiahnuté body

1. Prístupnosť ZP 40bodov (20+20)

2. Chôdza na vodidle ZP 30bodov

3. Obraty psa na mieste ZP 10 bodov

4. Polohy psa pri nohe psovoda ZP 30bodov (15+15)

5. Privolanie psa z polohy ľahni- ku mne Z 20 (10+10)
6. Povel voľno s následným odložením a privolaním k nohe ZP 35(10+15+10) odloženie ľubovoľne s troch spôsobov

7. Prechod cez kladinu 1m vysokú ZP 15bodov

8. Odloženie Z 2Obodov (10+10)

Celkom 200bodov
